

## **Если Ваш ребёнок не похож на других**

Иногда родителям приходится сталкиваться с ситуацией, когда становится ясно, что их ребёнок чем-то заметно отличается от остальных детей: это могут быть повторяющиеся проблемы в поведении, серьезные сложности с учёбой или в отношениях с другими людьми.

Иногда ребёнку удастся помочь преодолеть его затруднения. Но иногда, не смотря на помощь и поддержку, оказываемую ребёнку, ситуация не разрешается и проблемы накапливаются как снежный ком.

В этом случае, на ребёнка обычно усиливается давление со стороны взрослых, которые исчерпав все свои возможности «исправить ситуацию», перекладывают за неё ответственность на самого ребёнка, сам ребёнок тем более не может справиться со своими проблемами.

Почему так происходит? Одна из возможных причин (помимо прочих) может заключаться в том, что у Вашего ребёнка имеются особенности, из-за которых стандартное обучение и воспитание оказываются для него не эффективными. В таких случаях, Вам могут порекомендовать обратиться с ребёнком к таким специалистам, как невролог, психотерапевт, психиатр, дефектолог, либо пройти психолого-медико-педагогическую комиссию.

Не редко в такой ситуации родители отказываются от посещения специалистов, так как им бывает очень сложно принять мысль о том, что их ребёнок может быть не таким, как остальные дети. И часто кажется, что если не замечать проблему, то её как бы и нет. Но проблема так и остается нерешённой. По мере взросления ребёнка, требования, предъявляемые к нему (как относительно учёбы, так и относительно его поведения) возрастают, ребёнок всё хуже и хуже справляется с ситуацией и наступает момент, когда ситуация полностью выходит из-под контроля.

В таком случае специалисты смогут точно определить, в чём именно заключается основная проблема ребёнка. А также – составить особую программу обучения, которая позволит ребёнку более эффективно осваивать учебную программу, либо дать рекомендации по воспитанию (с учётом индивидуальных особенностей ребёнка).